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中国高等院校招生信息中心 大学我要上（www.dx513.com）高考资源频道提供


2010年广州市高三数学训练题

(六) 三 角 函 数
（时间：100分钟   满分100分）
（由广州市中学数学教研会高三中心组编写，本卷命题人:刘会金 谭建东）

一．选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分．在每个小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．请将正确答案填入下面的表格内．
	题号
	(1)
	(2)
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	(5)
	(6)
	(7)
	(8)
	(9)
	(10)
	(11)
	(12)
	得分
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（1）如果角2α的终边在x轴上方，那么α的范围是

（A） 第一象限角的集合         （B） 第一或第二象限角的集合

（C） 第一或第三象限角的集合   （D） 第一或第四象限角的集合
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（4）设
[image: image13.wmf](0,)

2

p

a

Î

，若
[image: image14.wmf]3

sin

5

a

=

，则
[image: image15.wmf]2cos()

4

p

a

+=

 

（A）
[image: image16.wmf]7

5

     （B）
[image: image17.wmf]1

5

        （C）
[image: image18.wmf]7

2

      （D）
[image: image19.wmf]4


（5）（
[image: image20.wmf]2

tan

2

cot

a

a

+

）可化简为

（A） 2
[image: image21.wmf]a

csc

       （B）2      （C） 
[image: image22.wmf]a

sin

2

1

   （D）  
[image: image23.wmf]a

cos

2

1


（6）在
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(8) 把函数
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（9）将函数
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 （11）在△ABC中，
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（12）定义在
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2、 填空题：本大题共4小题，每小题3分，共12分．把答案填在题中横线上．
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3、 解答题：本大题共4小题，共40分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．

(17)(本题满分8分)
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 (18)（本题满分10分）
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(I)若
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（19）（本题满分10分）
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（六）三角函数

参考答案

一、选择题（每小题4分，共48分）
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(13)
[image: image112.wmf]1

2

;
(14) 
[image: image113.wmf]2sin()

44

yx

pp

=+

；
(15) 
[image: image114.wmf])]

4

2

sin(

2

[

log

)

2

cos

2

(sin

log

2

1

2

1

p

+

=

+

=

x

x

x

y



[image: image115.wmf],

0

)

4

2

sin(

>

+

p

x



 EMBED Equation.3  [image: image116.wmf])

4

2

sin(

p

+

x

是递增，所以 2k
[image: image117.wmf]£

+

<

4

2

p

p

x

2k
[image: image118.wmf]2

p

p

+


∴
[image: image119.wmf]8

p

p

-

k

<
[image: image120.wmf](

)

Z

k

k

x

Î

+

£

8

p

p


(16)  
[image: image121.wmf]2121

,00,

22

éöæù

+-

-

÷ç

êú

÷ç

ëøèû

U

;

三、解答题（共40分）

(17)（本题满分8分）略解：

原式=
[image: image122.wmf]2

2

(sincos)

2

2

2sincos2cos4cos

aa

aaaa

+

=

+


因为
[image: image123.wmf]a

是第二象限角，且
[image: image124.wmf]15

sin

4

a

=

，所以
[image: image125.wmf]1

cos

4

a

=-

，故原式=
[image: image126.wmf]2

-


 (18)（本题满分10分）解：

略解：(I)
[image: image127.wmf]()2sin(2)1

6

fxxa

p

=+++



[image: image128.wmf]7

[0,],2[,],()

2666

xxfx

pppp

Î\+Î\

Q

在
[image: image129.wmf][0,]

2

p

上的最大值为
[image: image130.wmf]3

a

+


所以
[image: image131.wmf]1

a

=


(II)
[image: image132.wmf]1

()1,sin(2)

62

fxx

p

=\+=-


所以
[image: image133.wmf]22

66

6

xk

xk

pp

p

p

p

+=-

=-

  或  
[image: image134.wmf]5

22

66

2

xk

xk

pp

p

p

p

+=-

=-


又因为
[image: image135.wmf][,]

x

pp

Î-

，所以
[image: image136.wmf]5

{,,,}

2626

x

pppp

Î--


（19）（本题满分10分）
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